G ' Zavisnost nepoznanica kod koordinatnog izjednacenja metodom najmanjih kvadrata.
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NORMALNE JEDNACBE:

Al BJ C] D] W]
+ 0.02740 | + 001344 | — 9.27847 | + 9.00455
| 727458 |~ 1.75282 | — 2.73886 | + 2.00384 | — 1.72997 | dy, = — 1.368
[A T 5314 | — 566 | — 548.1 | + 1009 | — 53.7
[B + 15.2. | $65.6 + 09 |+ 100
I redukcij — 60 | — 584 | + 107 | + 5.1
redukcija 6.0 8 { 10 | 5 &=k o
| 9.89354, — 0.10067 | — 9.66968 - 9.49277
70.03621 | +0.85733 | + 1.06446 | -+ 0.63347 |
[I B | + 9.2 + 7.2 +116 | + 43 |
2 _£6039 | 1033 | + 1074 |
1. redukcija 90003 | + 1041 | — - 554 |
£ | o . 91 3 = 148
| +940057 — 016813 — 0.14860
| 8.84149 - — 0.91908 | -+ 1.68664 |
[2 C | + 330 83 | + 486
D | T+ 289 | —,15.0 |
1. redukcija » % el E: |k 102 ]
IR | | NS R
I e ‘ o dxy =+ 0.
< Rt | TR, B R O S s
| el S G401
| | | 1941017
| '~ 0.15490 | — 0.25527
[3 D | 4 | A | F AR
[W , | | T 143.2 |
1. redukcija i 0.4 |
o B R
- pear B - — 716 |
SR T
l# —‘\
4 W |-+637‘




11

Trazene koordinate toCaka I. i Il. jesu:
Predhodne koordinate I:

y = + 50038380 x = + 25632.220

dy = — 0.137 dx = + 0.031
Definitivne koordinate 1I:

y = -+ 50038243 x = + 25632.251
Predhodne koordinate II:

y = -+ 54859.944 x = - 24061.137

dy = — 0.141 dx = + 0.026
Definitivne koordinate II:

y = -+ 54859.703 x = -+ 24061.163

Ako se od ovih koordinata izraCuna sa udaljenost to-
Caka I:1l dobije se: log Il = 37050916.3
nasa je baza ulazila u izjednaCenje = 3.7050917 5

g Razlika:  0.000000.12
kao greska manipulacije sa nedovoljno tocnim koefici-
entima, jer smo ih u raun uzeli samo sa jednim deci-
malnim mijestom, $to Cini pogresku od 1.5 m/m. a koja
se pogreska s obziiom na veliCinu baze moZe zanema-
riti. — U ostalom ni ova se greska u linearnoj vred-
nosti trece decimale ne moZe u naSem zadatku osjetiti.

Kontrolni ratun nakon izjednaCenja:

llIl. Variacija. Zadana baza nije u neposrednoj
vezi sa fiksnom mreZzom, a kako smo rekli ne smije da
se nakon izjednalenja mijenja niti njezina duZina niti
smjerni kut.

I u ovom slu€aju valja razmotriti 3 vrsti smje-
rova i to:

1.) smjer sam mjeren na bazi AB. Za ovu ce glasit’
uvjetna jednacba

Vag = aap d)’n + bap dXzg — s d)’A — by dxy T Wan

(13)
no rekli smo.da se duZina s i kut 2 nesmije mienjati
to ¢e izrazi biti kao i prije ds,s = o0 i d23 = o.

Izraz ds,; = o nam je ve¢ od 2. variacije poznat
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naime ds,, = sin (3,5) dys —— sin (24s) dy, -+ cos
(’;AR) dxy, — cos (EAB) dx, = o (]4)

Valja jo§ za drugi izraz

tg S = Ye " Ya ili 2,4 = arc tg Yo Ya
Xp—Xa Xp — Xa
traziti linearan oblik. Ovajse dobije ako se zadnja for-

mula derivira po yu, ya, Xu i Xx t. j.
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da. = g XB‘*‘ XA 7 s e g X“ g 'X_\ '_:"
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(Xu—x.xy + (y;; o y,\)"’ Yo St y
jer je (Xa—Xa)* 1+ (ys—y.)* = s%s; nadalje je
%R = cos (3,4) to Ce biti
SAI?
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3.6 Vg, O ey HC‘O_S_(;AH)_ dy}; isto tako c¢e Dbiti
dys San :
ako se izvede
| g it cos (2
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,_?l_r _v_g g =i G o o ¥ SEHAH é de
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dx,
natba poprimiti slede¢i linearni oblik:?
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Ako iz jednatbe (14.) izrazimo

dx, = o

0s o €0S O
C S dxA+ W

dy, = dys : ~~ dxg i ovo uvrstimo
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Ako iz jednacbe (14.) izrazimo dx, to istom supsti-
tucijom dobivamo da je dy. = dys

Kona¢no ako ovo uvrstimo u uvjetnu jednatbu (13.)
dobiva se

Vas = W, 1 OVO je traZena transformirana uvjetna
jednatba, kako se vidi ona sastoji samo iz apsolutnog
Clana. Ovo je medjutim iz pojma paralelne translacije
sasvim evidentno, jer sa koliko se mjenja dy, sa toliko
se mjenja i dys.
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2.) Za smerove koji spajaju mjerenu bazu sa dru-
gim bilo pomicnim ili nepomitnim toCkama dobijemo
ako u prijasnje uvjetne jednacbe isto tako zamjenimo
dy, i dx, sa vrednostima dy, i dx,, odatle sliedi da
¢e broj normalnih jednacba biti za dvije jednalbe manje.

Budu¢i je izradba ove variacije analogna i samo
specialan slucaj 2.) variacije, to ovaj sluaj nije po-
trebno posebnim primjerom ilustrirati.

NB Posto nam pisac gornjeg clanka do danas nije povrafio ofig. ru-
kopis sa korekturom, to ¢emo eventualne greSke doneti u narednom broju.
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